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Objectius

L’Observatori d’Andorra és un instrument que vol mesurar les 
percepcions de la població sobre diversos aspectes de la societat 
andorrana i la seva evolució. És per això que aquesta enquesta es fa de 
manera periòdica (dos cops a l’any) i té preguntes que es repeteixen 
regularment, preguntes que tracten sobre temes d’actualitat i 
preguntes sobre temes relacionats amb les línies d’investigació del 
nostre centre.

Els resultats d’aquest Observatori volen ser comparables amb 
enquestes similars que es fan a països del nostre entorn (com les del 
CIS a Espanya, l’INSEE a França, o l’Eurobaròmetre a tota la Unió 
Europea).

Metodologia

El treball de camp s’ha dut a terme entre el 16 de febrer i el 9 de 
març del 2017 mitjançant una enquesta telefònica.

L’univers és tota la població d’Andorra a partir de 18 anys que viu en 
una llar amb telèfon fix o que tenen un telèfon mòbil.

La mostra està formada per 763 persones escollides de manera 
aleatòria (amb la ponderació de les dades la mostra passa a ser de 761 
casos), a partir d’un llistat anònim amb tots els números de telèfon 
facilitat per Andorra Telecom.

El marge d’error per al conjunt de la mostra i en el supòsit d’una 
selecció aleatòria simple és del +/-3,6%, amb un nivell de confiança del 
95,5% i sota la hipòtesi de màxima indeterminació (P=Q=50).

La mostra s’ha ponderat per edat i nacionalitat per tal d’adequar-la als 
percentatges reals de la població d’Andorra major de 18 anys. Per 
efecte d’aquesta ponderació es poden produir lleugeres variacions en 
alguns percentatges, a causa de l’arrodoniment dels decimals.
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Aspectes a 
              Millorar d’Andorra

Casos

Quins considera que són, per ordre 
d’importància, els tres aspectes que caldria 
millorar d’Andorra, en l’actualitat? 

Entre els principals aspectes a millorar, agrupats per àmbits, 
destaquen les prestacions socials, pensions o sanitat (un 26% 
dels enquestats, per un 25% en l’anterior Observatori) i la 
política i el funcionament de les Administracions (un 22%, per 
un 18% el passat Observatori), seguits del preu de l’habitatge, 
nivell de vida car o salaris baixos (un 15,5% per un 14,5% en 
l’anterior Observatori), el trànsit (un 13,5% i un 14,5% en el 
darrer Observatori), les infraestructures, equipaments o 
aparcaments (un 13%, i un 14% el semestre passat) i els 
aspectes relacionats amb l’economia, el comerç o el turisme 
(un 13%, per un 12% el semestre anterior). Un 12,5% 
esmenten el transport públic i un 10% la manca de feina (en 
l’anterior Observatori ho van dir un 8% dels enquestats en 
ambdós casos).

Percentatge

Prestacions socials, pensions, sanitat
Política, funcionament de les 
Administracions
Preu de l’habitatge, salaris, 
nivell de vida car
Trànsit
Infraestructures i equipaments, 
aparcaments
Economia, comerç, turisme
Transport públic
Manca de feina, atur
Medi ambient
Treball i condicions laborals
Educació
Activitats i espais d'oci, esport, cultura
Altres
Cap aspecte
Valors
Joventut
Immigració
Mà d'obra poc qualificada
No contesta

201

167

118

103

100

97
95
78
56
47
38
38
33
25
22
12
9
2

93

26,4

22,0

15,5

13,5

13,1

12,7
12,5
10,2
7,3
6,2
4,9
4,9
4,3
3,3
2,9
1,5
1,2
0,3

12,3

2

Quins són els dos principals problemes 
del vostre país actualment? 

(Màxim 2 respostes) (Percentatges)

L'atur
La immigració
La situació econòmica
La sanitat i seguretat 
social
Les pensions
La inflació
El terrorisme
La inseguretat ciutadana
El deute públic
El sistema educatiu
L’habitatge
Els impostos
La protecció al medi 
ambient

31
26
19

18

15
15
14
11
10
10
7
7

7

58
4

34

11

13
24
2
3

24
3
1

12

1

Mitjana EU28 Portugal

66
8

34

15

12
8
4
6

19
10
4
5

2

FrançaEspanya

49
19
16

6

10
13
31
14
9

11
6
5

10

En el conjunt de la població dels 28 països de la Unió Europea els 
principals problemes esmentats són l’atur (31%), la immigració 
(26%) i la situació econòmica (19%). A Espanya un 66% considera 
com a principal problema l’atur i un 34% la situació econòmica, a 
França un 49% esmenten l’atur i un 31% el terrorisme, i a Portu-
gal un 58% l’atur i un 34% la situació econòmica.

1European Comission. Standard Eurobarometer 86.

Enquesta personal realitzada entre el 3 i el 16 de novembre de 2016 a una mostra de 27.705 persones, de 

15 anys o més residents als països membres de la Unió Europea, de les respectives nacionalitats de cada 

Estat (1.011 enquestats a Espanya, 1000 a França i 1.014 a Portugal). Marge d’error del +/- 3,1% en cada 

país, amb un nivell de confiança del 95% en la hipòtesi més desfavorable: p=q=50.

http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/index#p=1&instruments=STANDARD

&yearFrom=1974&yearTo=2016

Taula multiresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100.

Eurobaròmetre (tardor 2016)1



Evolució de la percepció de la situació econòmica d’Andorra
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Més de la meitat de la població enquestada (57%) qualifica la situació 
econòmica general d’Andorra de regular. Un 28% la qualifica de bona, seguit 
d’un 11% que diu que és dolenta. En els extrems, un reduït 2% considera que 
és molt bona i un 1% que és molt dolenta.

Com és sabut, a partir de l’any 2006 la situació econòmica mundial decau dràsticament, i augmenta la percepció per part de la 
població enquestada que és dolenta o molt dolenta. Aquesta situació s’arrossega ben bé fins a l’any 2012 on a partir d’aleshores es 
mostra una petita recuperació econòmica. Així, a partir de l’any 2013 la percepció negativa dels enquestats es va reduint per donar 
lloc a un augment d’aquells que pensen que la situació econòmica és regular. L’any 2017 es dóna un petit, però important, augment 
de la proporció dels que qualifiquen la situació com a bona o molt bona, passant d’un 27% l’any 2016 a un 29% l’any 2017. Així, es 
redueix el percentatge dels enquestats amb una visió més negativa, passant d’un 15% a un 12%, i es dóna un augment d’un punt 
percentual del nombre de casos que perceben la situació de regular respecte a l’any 2016, situant-se a un 57%.

Situació Econòmica

Molt bona o bona     

Regular                 

Dolenta o molt dolenta

Ns/nc        

1%

57%

29%

12%

Bona o molt bona             Regular            Dolenta o molt dolenta               Ns/nc
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62,8

31,1

4,4

2002    2003     2004    2005    2006     2008    2009     2010    2011  2012     2013    2014    2015     2016     2017

70

50
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1,6

44,7
42,7

10,5

2,1

45,5

40,9

2,9

10,6

46,5

42,1

10,9

0,6

28,9

53,9

15,9

1,4

34,5

50,8

12,6

2,1

42,2

48,0

8,9

1,0

45,3
46,9

7,4

0,4

43,4

48,8

7,0

0,9

40,8

51,9

6,8

0,5

44,7
46,5

7,8

1,0

52,7

31,2

15,6

0,6

59,9

21,0
18,3

0,8

55,9

15,2

26,8

2,0

57,1

12,2

29,3

1,4

Com qualificaria la situació econòmica general d’Andorra actualment?



I a nivell personal com qualificaria la seva situació econòmica?
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Evolució de la percepció sobre la situació econòmica personal

Quant a l’evolució general de la percepció de la situació econòmica dels enquestats s’observa una tendència a l’alça pel que fa a la 
percepció positiva de l’economia personal, assolint la xifra d’un 43%, dada similar a la de l’any 2003 (46%); a més, es redueixen els 
casos que consideren que la seva situació econòmica és regular, passant d’un 52% el 2016 a 47% actualment. De la mateixa manera, 
la percepció d’una situació dolenta o molt dolenta disminueix de 2 punts percentuals respecte a l’any anterior i se situa a un 9%.

Una mica menys de la meitat dels enquestats, 47%, qualifiquen la seva situació 
econòmica personal de regular, un 41% la valora com a bona i un escàs 2% de 
molt bona. Per contra, un 7% la qualifica de dolenta i un 2% de molt dolenta.

Molt bona o bona     

Regular                 

Dolenta o molt dolenta

      

47%

43%

9%

46,1

43,3

10,5

38,1

54,2

7,8

41,0
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35,6
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30,7
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20,6
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35,8
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12,1

29,4
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15,7

32,7

47,9

19,3



Amb qui viu a la llar actualment?

Desigualtat de Gènere

Sol/sola
Amb parella sense fills (amb o sense altres persones)
Amb parella i fills (amb o sense altres persones)
Amb fills sense parella (amb o sense altres persones)
Amb els pares (amb o sense altres persones)
Altres

121
206
299
40
83
12

15,8
27,1
39,3
5,2

10,9
1,6

Casos Percentatge

El 39% dels enquestats viu en parella amb fills, un 
27% també en parella però sense fills, un 16% 
viuen sols, un 11% amb els pares, un 5% amb fills 
però sense parella i un 2% amb altres persones.

5

Aproximadament, quantes hores a la setmana dedica vostè, personalment, així com la 
seva parella a les tasques domèstiques, com ara cuinar, anar a comprar, fer la bugada, 
planxar, netejar, etc. sense incloure la cura dels fills/es ni de persones dependents?

Mitjana d’hores a la setmana que dediquen a les tasques domèstiques les persones que viuen 
amb la seva parella i hores que hi dedica la seva parella 
Base: persones que viuen amb parella (N=505)
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0

6,21

16,74

18,31

10,68

Home                    Dona Home                    Dona

Hores que dedica l’enquestat a 
les tasques de la llar

Hores que dedica la seva parella a
les tasques de la llar

Tenint en compte només els enquestats que 
viuen amb parella, es destaca que els homes 
dediquen gairebé 11 hores a les tasques de la llar 
mentre que les dones hi destinen una mitjana de 
18 hores. D’altra banda, els homes declaren que 
la seva parella dedica aproximadament 17 hores 
a les tasques, i per contra les dones diuen que la 
seva parella s’hi dedica aproximadament 6 hores.

Si comparem aquestes dades amb les de 
l’Observatori del primer semestre del 2011 
s’observa un petit augment de les hores 
dedicades a les tasques domèstiques per part 
dels homes. Els homes enquestats que viuen amb 
la seva parella declaraven que dedicaven una 
mitjana de 10,2 hores setmanals a les tasques 
domèstiques davant un 10,7 actualment, i 19,6 
hores per part de les dones davant un 18,3 

aquest any. Els homes deien que la seva parella dedicava una mitjana de 16,3 hores setmanals a les tasques domèstiques, mentre que 
les dones calculaven que la seva parella hi dedicava 5,6 hores de mitjana; aquesta mitjana se situa a dia d’avui a 6,2 hores setmanals.
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Es destaca que en les tasques com són cuinar, comprar i fer la bugada la proporció d’homes que declaren dedicar-s’hi ha augmentat 
respecte a les dades de l’Observatori del 2011, de tal manera que tant els que s’hi dediquen ells mateixos com els que diuen 
compartir la tasca amb la seva parella ha anat en augment. També es detecta que la dona manifesta en major proporció que ella i la 
seva parella realitzen la tasca a parts iguals. Així, la percepció entre l’home i la dona no és tan polaritzada com ho era l’any 2011. 
Pel que fa a les reparacions l’home continua sent el que s’encarrega principalment d’aquesta tasca. En quant a la cura dels malalts i 
dels fills es manté la diferència per sexe, on les dones són les que més declaren fer-se’n càrrec. En la cura dels malalts i dels fills cal 
destacar que una proporció important d’enquestats no contesten, atès que no tenen al càrrec membres de la família malalts o fills. 
Per últim, fer la neteja es manté com a l’any 2011, i és, conjuntament amb la cura d’altres membres, la tasca que és realitzada 
majoritàriament per part de les dones, i que menys es duu a terme de forma equitativa amb la parella.

A la seva llar, qui s’encarrega principalment de les següents tasques? (Percentatges)

Sempre o 
habitualment jo

Jo i la meva 
parella a parts

 iguals

Sempre o 
habitualment 
la meva parella

Sempre o 
habitualment una 

altra persona 
de la llar

Jo i una altra 
persona 
de la llar

La meva parella i 
una altra 

persona de la llar

Persona 
contractada 

o altres persones
Ns/nc

Cuinar
Comprar
Reparacions
Fer la bugada
Planxar

Tenir cura
dels malalts

Tenir cura
dels fills

Fer la neteja

H            D H           D H           D H           D H            D H           D H       D
31,3
34,0
69,3
24,3
19,9

7,2

3,5

20,1

68,7
50,4
18,2
75,6
72,2

29,7

19,9

58,9

24,9
39,3
8,6

21,6
14,3

47,4

23,1

42,0

18,6
34,0
10,3
15,0
11,6

31,6

16,0

22,1

27,3
12,8
3,3

34,6
38,0

6,7

3,9

15,2

4,9
5,6

42,2
1,7
2,4

1,5

1,4

2,5

11,0
8,3
4,7

11,7
13,0

4,3

1,6

8,6

4,3
4,1

6,22,
5

3,5

1,2

1,4

2,2

3,6
3,9
4,5
2,9
1,2

3,5

1,7

5,1

2,8
3,7
1,1
1,6
1,6

2,9

0,6

5,1

0
0

0,7
1,1
1,1

0

0

1,2

0,8
1,0
8,7
3,8
8,3

0,8

0,7

7,8

0
0

0,2
0
0

1,0

0

0

0,7
2,3

20,3
3,5
7,1

1,4

0,6

9,2

1,1
0,7
0,2

0
4,3

30,0

65,5

0

0
0

1,5
0

1,6

30,6

60,2

0

Mitjana d’hores dedicades a la llar, segons la situació laboral

TOTAL
Treballa a jornada completa
Treballa a mitja jornada/hores
Mestressa de casa
Jubilat/da o pensionista (ha treballat anteriorment)
Pensionista (no ha treballat anteriorment)
Altres

10,682
10,547
13,349
21,000
11,657
14,000
5,375

18,311
15,511
20,677
24,482
24,531
23,442
19,256

Mitjana homes Mitjana dones Un altre aspecte interessant que cal destacar és la mitjana 
d’hores destinades a la llar en funció de la jornada laboral. 
D’aquesta manera s’observa que les dones tot i treballar a 
jornada completa dediquen una mitjana de gairebé 21 hores 
a la llar mentre que els homes hi dediquen la meitat del 
temps (10 hores i mitja). Entre aquells homes que treballen 
a mitja jornada o per hores es destaca que dediquen de 
mitjana 3 hores més respecte als que treballen a jornada 
completa. Les dones hi dediquen quasi 5 hores més.

Qui té més ingressos, vostè o la seva parella? Base: persones que viuen amb parella (N=505) (Percentatges)

La meva parella no té ingressos
Jo tinc més ingressos que la meva parella
Tenim aproximadament els mateixos ingressos
La meva parella té més ingressos que jo
Jo no tinc ingressos
No contesta

3,1
34,3
22,7
36,7
2,3
1,0

3,3
53,5
25,7
15,5
0,7
1,3

Total Homes
El 37% dels enquestats diuen que la seva parella té més 
ingressos, i si ens fixem amb la variable sexe es destaca que un 
60% són dones qui ho declaren davant un 15,5% d’homes. Del 
34% que diu que és el mateix enquestat qui té més ingressos, 
un 53,5% són homes mentre que només un 13% de dones ho 
declara. Entre el 23% que diu tenir aproximadament els 
mateixos ingressos, un 26% són homes i un 19,5% dones.

2,8
13,1
19,5
59,9
3,9
0,7

Dones

H            D


